

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Экпободо Оввигхо Раймонд
«ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНЖЕНЕРНОГО ТРУДА:
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ МЕХАНИЗМЫ И МЕТОДЫ»,
представленной в диссертационный совет Д 224.008.01, созданного на базе
Федерального государственного бюджетного учреждения «Всероссийский
научно-исследовательский институт труда» Министерства труда и
социальной защиты Российской Федерации, на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по Специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономика труда)*

Необходимость научного обоснования и практического решения поднимаемой в диссертации Экпободо Оввигхо Раймонд проблемы обусловлена, во-первых, востребованностью в научно-методическом осмыслении особенностей инженерного труда и его эффективности; во-вторых, необходимостью определения методов и социально-экономических механизмов повышения эффективности инженерного труда; в-третьих, необходимостью научного обоснования путей совершенствования применяемых мер, обеспечивающих повышение эффективности инженерного труда.

Автор проделал обширную работу по сбору, обобщению и интерпретации результатов как собственных аналитических и статистических исследований, так и обширного спектра вторичных данных по проблеме эффективности инженерного труда на примере двух стран – Российской Федерации и Нигерии, – полученных отечественными и зарубежными исследователями. Это позволило значительно обогатить категориальный научный аппарат и способствовало приращению научного знания в особенности в области совершенствования социально-экономических механизмов и методов обеспечения повышения эффективности инженерного труда.

Содержание авторефера свидетельствует о глубоком теоретическом анализе состояния и тенденций кадрового обеспечения отраслей народного хозяйства, испытывающих дефицит инженерных кадров, содержание компетентностного профиля специалистов-инженеров, механизмов воспроизведения профессиональных компетенций и условий повышения эффективности инженерных кадров, что позволило внести вклад в развитие экономической науки и в частности в области экономики труда.

Научно-практическая значимость исследования, состоит в разработке социально-экономического механизма и метода обеспечения повышения эффективности инженерного труда, определяемого результатами развития национальной экономики посредством оптимизации трудовых ресурсов за счет увеличения в них доли специалистов инженерного профиля.

Также следует отметить хороший научный язык и стиль, проявленный им при написании работы, выдержанную логику изложения материала,

умение использовать понятийно-категориальный аппарат современной экономической науки. Все это способствовало смысловой ясности текста исследования, подтверждающей высокий уровень научной квалификации диссертанта

Апробация основных результатов исследования, реализована в публикациях в журналах, входящих в перечень ВАК, а также издание учебных и учебно-методических пособий.

Вместе с тем необходимо отметить, что в работе разработан проект типового классификатора характеристик компетенций работников инженерно-технических структур. Из автореферата не совсем понятно, чем этот классификатор отличается от принятого в российских Федеральных государственных образовательных стандартах по соответствующим направлениям подготовки. Данное замечание не носит принципиального характера и не снижает значимости диссертационного исследования Экпободо О.Р.

Исходя из изложенного выше, можно заключить, что диссертация на тему: «Повышение эффективности инженерного труда: социально-экономические механизмы и методы» является самостоятельным научно-квалифицированным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. А ее автор Экпободо Оввигхо Раймонд заслуживает искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Зав. кафедры «Экономика и управление

предприятием» д.э.н., профессор

Е.Д.Коршунова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный технологический университет «СТАНКИН»

Адрес: 127055, Москва, Вадковский пер., д. 3Ас1

Тел.: +7 (499) 972-95-18, +7 (499) 972-94-81

E-mail: ed.korshunova@stankin.ru

«19» августа 2022 г.

Подпись руки Коршуновой Е.Д. удостоверяю
УД ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН»

документовед Кулкова С.П. с/р